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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından/^yazılı olarak
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. gezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Son dönemde NetfUx'te yayınlanan ve büyük yankı uyandıran İngiliz yapımı
"Adolescence" dizisi, gençlerin dijital ortamlarda karşılaştığı tehlikeleri ve bu durumun
aileler ile eğitim sistemi üzerindeki etkiierini çarpıcı bir şekiide gözier önüne
sermektedir. Dizide, 13 yaşındaki bir öğrencinin okul arkadaşını öldürmekle

suçlanmasının ardından yaşananlar, gençlerin internet ve sosyai medya üzerinden nasii
radikaiieşebileceğini ve bu süreçte aiielerin ve eğitim sisteminin nasii yetersiz
kaiabiieceğini göstermektedir.

Türkiye'de de okul çağındaki bazı gençierin birbirlerine karşı zorbaiığa ve fizksei şiddete
kadar da varan davranıştan sosyai medya piatformlarında yayınianmakta ve bu durum
toplumda derin bir endişe, korkuya neden utmaktadır.

Gençlerimizin dijital platformlardaki tehlikeli içeriklere erişimini engellemek ve onları

bilinçlendirmek bağlamında;

1. Her bir ildeki okullarda görevli psikolojik danışmanların (rehber öğretmen) toplam sayılarının
her bir ildeki toplam öğrenci sayısına göre dağılımı nedir ?

2. Öğrencilerin iç dünyalarını anlamaya yönelik psikoeğitim programları, duygusal destek
uygulamaları veya farkındalık atölyeleri gibi uygulamalar ülke genelindeki tüm okullarda
zorunlu ve periyodik bir şekilde uygulanmakta mıdır?

3. Sosyal medya ve dijital oyunların çocukların şiddet algısını değiştirdiğine ilişkin uzmanların
görüşleri dikkate alındığında, bu konulara özel, müfredat içeriğinde değişiklik yapılması ve

bilinçlendirme eğitimine yönelik derslerin konulması planlanmakta mıdır?

4. Ülke genelindeki tüm okullarda, dijital bağımlılıkla mücadele kapsamında mevzuatla

belirlenmiş bir önleme ve takip mekanizması uygulanmakta mıdır (Örneğin okul saatlerinde
sosyal medya kullanımının sınırlandırılması, ysaklanması gibi)? Uygulanmaktaysa önleme ve
takip mekanizmasının kapsamı nedir?

5. Öğrenciler arası akran zorbalığına karşı yürütülen mücadelede, okul yöneticilerine ve

öğretmenlere düzenli olarak belirli zaman aralıklarıyla özel eğitimler verilmekte midir ? 2025

yılı içerisinde akran zorbalığına karşı yürütülen mücadelede hangi illerde görevli kaç okul

yöneticisine ve öğretmene söz konusu özel eğitimler verilmiştir ? Verilen özel eğitimlerin her
bir il bazında toplam süreleri nedir ?

6. “Çocukların fiziksel şiddet görmemesine rağmen duygusal ihmal vasıvor olabileceği’ gerçeği

göz önünde bulundurularak, öğretmenlerin bu konuda eğitilmesi adına Türkiye genelinde
okullarda düzenli olarak rehberlik çalışmaları yapılmakta mıdır? Söz konusu rehberlik

çalışmaları (şiddet olayları, taciz olayları, etki analizleri, sonuçlar, tespitler) Milli Eğitim

Bakanlığı verilerinde kayıt edilmekte midir (Kişisel Verilerin Korunması Şartıyla)? Söz konusu

rehberlik çalışmalarının her bir yıl bilimsel analizleri yapılmakta mıdır ?
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7. Aile-okul iş birliğini artırmak ve ailelerin çocuklarının ruhsal durumlarına dair bilinçlenmesini
sağlamak amacıyla Bakanlığınızca yürütülen güncel projelerin ana başlıkları nelerdir ?

8. Sosva medyadaki platformlardaki erişilebilir gizli işaretlen kısaltmalar ve hashtaalerin gençlerin

sosyal medyada gizli iletişim kurmalarına ve ebeveynlerden saklı içeriklere erişmelerine olanak

tanıdığı bilinmektedir: Buna ilişkin olarak ömeain Ingiltere’de Nottinahamshire Polis
Departmanı, ebeveynleri uyararak gençlerin tehlikeli içeriklere erişimini sağlayan kodları ve

işaretleri içeren bir liste yayınlamıştır. Türkiye de gençlerin sosyal medya platformlarında
tehlikeli içeriklere erişimini sağlayan kodları ve işaretleri içeren ebeveynleri uyarıcı bir liste
yayınlanması yönünde Milli Eğitim Bakanlığı ile İçişleri Bakanlığı arasında koordinen bir
çalışma yapılmış mıdır veya yapılması planlanmakta mıdır?


